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 I. PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU – OPIS 
 
1. Przedmiot inwestycji. 

Przedmiotem inwestycji jest budowa przyłączy cieplnych do budynków mieszkalno – 

usługowych we Włocławku przy ulicy 3 Maja 21 i 3 Maja 25 w ramach projektu 

inwestycyjnego „Likwidacja niskich emisji w ramach Starego Miasta Włocławek – etap II. 

Projektowane przyłącza zlokalizowane będą w pasie drogowym ulicy 3 Maja -  działka nr 151 

KM 45. Projektowane przyłącza  wybudowane zostaną przed przebudową ulicy 3 Maja w 

ramach inwestycji UM Włocławek pn.: 3 Maja woonerfem/ przebudowa ulicy 3 Maja. 

Projektowane przyłącza cieplne z rur preizolowanych o średnicach 2xDN65/140, 

2xDN80/160 będą włączone poprzez trójniki wznośne do istniejącej niskotemperaturowej 

sieci ciepłowniczej 2x200/315 w ulicy 3 Maja.  

 

2. Istniejący stan zagospodarowania terenu. 

Planowane przedsięwzięcie stanowi inwestycję liniową wraz z towarzyszącym jej 

uzbrojeniem. Obszar, na którym zlokalizowana jest inwestycja jest to obszar uliczny, miejski. 

Realizacja inwestycji nie spowoduje zmian w istniejącym zagospodarowaniu terenu – trasa 

projektowanych przyłączy ciepłowniczych przebiega w normatywnych odległościach od 

istniejącego podziemnego uzbrojenia nie stwarzając konieczności jego przebudowy. 

Trasa projektowanej inwestycji nie koliduje z istniejącym drzewostanem. 

Wykopy w rejonie znanych i spodziewanych skrzyżowań z projektowanymi przyłączami 

wykonywać po wykonaniu przekopów kontrolnych. Oprócz uzbrojenia podziemnego 

wykazanego w niniejszej dokumentacji należy się zawsze liczyć z wystąpieniem nie 

zinwentaryzowanych przeszkód podziemnych. 

Realizacja inwestycji polega na ułożeniu rur ciepłowniczych metodą wykopu otwartego i nie 

wymaga rozbiórek oraz adaptacji w zagospodarowaniu terenu istniejącego. 

 

3. Projektowane zagospodarowanie terenu 

Projektowane preizolowane przyłącza cieplne do budynków przy ulicy: 

 3 Maja 21 – o średnicy 2xDN65/125 i długości L= 13.60 m, 

 3 Maja 25 – o średnicy 2xDN80/160 i długości L= 14.00 m, 

umieszczone pod powierzchnią ziemi i nie zmienią istniejącego zagospodarowania terenu, nie 

będą również oddziaływać na istniejące uzbrojenie podziemne i zieleń. 
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Układ projektowanych przyłączy ciepłowniczych pokazano na projekcie zagospodarowania 

terenu rys. nr 1. 

 

4. Zestawienie powierzchni poszczególnych części zagospodarowania terenu 

Nie dotyczy – inwestycja liniowa. 

 

5. Dane informujące, czy działka lub teren, na którym jest projektowany obiekt 

budowlany, są wpisane do rejestru zabytków oraz czy podlegają ochronie na 

podstawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego; 

Projektowane przyłącza cieplne znajdują się w strefie „A” ścisłej ochrony 

konserwatorskiej wpisanej do rejestru zabytków. Strefa ścisłej ochrony konserwatorskiej 

pokrywa się ze strefą AR – ochrony archeologicznej. Wg zapisów miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Uchwała Nr IX/73/11 Rady Miasta Włocławek z dnia 

9 maja 2011 roku – „W strefie AR (…) ustala się, że dla prac ziemnych realizowanych na 

w/w terenie należy ustanowić inwestorski nadzór archeologiczny lub przeprowadzić 

przedinwestycyjne badania archeologiczne, na prowadzenie których należy uzyskać 

zezwolenie konserwatora zabytków. 

 

6. Dane określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren zamierzenia 

budowlanego, znajdującego się w granicach terenu górniczego. 

Inwestycja nie leży w strefie odziaływań eksploatacji górniczej. 

 

7. Informację i dane o charakterze i cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń 

dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów 

budowlanych i ich otoczenia w zakresie zgodnym z przepisami odrębnymi; 

Projektowana inwestycja nie powoduje żadnych zagrożeń dla środowiska oraz higieny                              

i zdrowia użytkowników. Celem opracowania dokumentacji są przyłącza cieplne, które mają 

zaopatrzyć w energię cieplną  budynki mieszkalno – usługowe. 

Podczas realizacji robót należy podejmować działania zmierzające do zminimalizowania ilości 

powstających odpadów. 

Masy ziemne z wykopów nie stanowić będą odpadu, gdyż zostaną ponownie wykorzystane 

jako wypełnienie wykopów po wykonanych robotach montażowych. 



 

 

4

Podczas trwania robót ziemnych wykonywanych odcinkowo ziemia będzie składowana obok 

wykopu, a w przypadku braku takiej możliwości – tymczasowo w inne miejsce wskazane 

przez kierownika budowy. 

Odpady powstające podczas realizacji i funkcjonowania przedsięwzięcia należy magazynować 

w sposób selektywny i bezpieczny dla środowiska, następnie przekazywać podmiotom 

mającym odpowiednie zezwolenia na ich zbieranie, transport, odzysk                                  i 

unieszkodliwianie. 

Projektowane przyłącza nie tworzą kolizji z istniejącym drzewostanem. 

W fazie realizacji prace powinny być prowadzone w sposób zapewniający ograniczenie do 

minimum niekorzystne przekształcenie terenu. Wykorzystywany sprzęt do realizacji 

inwestycji winien być sprawny technicznie oraz spełniać normy w zakresie emisji hałasu                  

i zanieczyszczeń gazowych. 

Prace budowlane prowadzić wyłącznie w porze dziennej w sposób powodujący ograniczenie 

do minimum emisję hałasu i pyłów do środowiska. 

Projektowane przyłącza cieplne nie wpłyną negatywnie na zdrowie ludzi  i środowisko 

przyrodnicze. 

 

8. Dane wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia skomplikowania obiektu 

budowlanego lub robót budowlanych; 

Nie określa się innych koniecznych danych wynikających ze specyfiki i charakteru obiektu 

budowlanego lub robót budowlanych. 

Zgodnie z Rozporządzeniem MTBiGM z dnia 25.04.2012 r poz. 463 obiekt zalicza się do 

pierwszej kategorii geotechnicznej i jest posadowiony w prostych warunkach gruntowych.  

 

9. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu 

Obszar oddziaływania projektowanych przyłączy cieplnych zawiera się w granicach działki nr 

dz. 151 KM 45 – zgodnie z §12 Roz. Min.  Infrastruktury z dn. 12.04.2002 Dz. U. 75 poz. 

690. 
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II. OPIS TECHNICZNY. 
 
1. Podstawa opracowania. 

- Plan inwestycyjny MPEC Sp z o.o., 

- mapa geodezyjna syt. - wys.  – skala  1:500, 

- materiały do projektowania podziemnych sieci cieplnych z rur preizolowanych wg 

technologii ZPU Międzyrzecz, 

- Wymagania techniczne COBRTI INSTAL Zeszyt 4. Warunki Techniczne wykonania         

i odbioru sieci ciepłowniczych z rur i elementów preizolowanych''. 

 

2. Zakres opracowania. 

Przedmiotem inwestycji jest budowa przyłączy cieplnych do budynków mieszkalno – 

usługowych we Włocławku przy ulicy 3 Maja 21 i 3 Maja 25 w ramach projektu 

inwestycyjnego „Likwidacja niskich emisji w ramach Starego Miasta Włocławek – etap II. 

Projektowane przyłącza zlokalizowane będą w pasie drogowym ulicy 3 Maja -  działka nr 151 

KM 45. Projektowane przyłącza  wybudowane zostaną przed przebudową ulicy 3 Maja w 

ramach inwestycji UM Włocławek pn.: 3 Maja woonerfem/ przebudowa ulicy 3 Maja. 

 

3. Opis projektowanych rozwiązań. 

3.1. Opis ogólny.  

Projektowane przyłącza cieplne z rur preizolowanych o średnicach 2xDN65/140, 

2xDN80/160 będą włączone poprzez trójniki do istniejącej niskotemperaturowej sieci 

ciepłowniczej 2x200/315 w ulicy 3 Maja.  

Przyłącza cieplne  na całej długości projektuje się z rur preizolowanych wg technologii ZPU 

Międzyrzecz. 

 Za trójnikami na przyłączach zamontować zawory odcinające ZK 65 (3 Maja 21) i  ZK 80 (3 

Maja 25). 

Parametry przyłącza cieplnego  -  95/70C.  

Długość projektowanych przyłączy na poszczególnych działkach: 

- 3 Maja 21 – 151  KM 45 – pas drogowy ulicy 3 Maja - teren utwardzony - chodniki 

oraz pieszojezdnia o nawierzchni z kostki betonowej - 13.60 m, 

- 3 Maja 25 – 151  KM 45 – pas drogowy ulicy 3 Maja - teren utwardzony - chodniki 

oraz pieszojezdnia o nawierzchni z kostki betonowej - 14.00 m, 
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Przyłącze cieplne do budynku 3 Maja 25 - z uwagi na duże zagęszczenie podziemnej 

infrastruktury, odcinek od PS4 do PZ1 ułożyć jeden nad drugim – zasilanie góra, powrót dół. 

Układ rurociągów oraz zagłębienie przyłączy cieplnych – wg rys. profilu. 

Projektowane przyłącze do budynku 3 Maja 25, na granicy działek 151 i 118/1 KM 45, 

zakończyć dennicami DN80 wraz ze spinką cyrkulacyjną DN10 z kryzą Kr 6.  Spinkę 

cyrkulacyjną wykonać z rury stalowej wraz z kołnierzami DN10, pomiędzy kołnierze wstawić kryzę 

dławiącą Kr6. Przewody zabezpieczyć antykorozyjnie i zaizolować przy pomocy złączy NT. Elementy 

( z nasuwki termokurczliwej) podocinać i pospawać ekstruderem. Zaizolować pianką. 

 

Materiały i armatura dla sieci ciepłowniczej i przyłączy. 

Przewody sieci ciepłowniczej i przyłączy układane w ziemi wykonać z rur i kształtek 

preizolowanych stalowych ze szwem wg DIN - 1626 ze stali St 37.0 lub wg PN – EN 10217 

– 2 /A1 i PN – EN 10217 – 5/A2 ze stali P235GH;  z płaszczem zewnętrznym o wysokiej 

gęstości polietylenu PEHD zgodnie z normą PN-EN253/A1:2007. 

Rury preizolowane i kształtki na ciepłociągach projektuje się z przewodami alarmowymi – 

system impulsowy. 

Złącza mufowe muszą spełniać wymagania określone w normie PN-EN:489:4009- stosować 

tylko mufy sieciowane radiacyjnie podwójnie uszczelniane z dwoma korkami do wtopienia. 

 

3.2. Roboty ziemne. 

Roboty ziemne wykonać wg PN-B-10736. Kategoria geotechniczna I. Warunki proste. 

Roboty ziemne wykonać ręcznie w  miejscach skrzyżowań ciepłociągu z istniejącym 

uzbrojeniem podziemnym i projektowanym należy wykonać ręczne przekopy próbne w celu 

stwierdzenia ewentualnych rozbieżności wysokości posadowienia uzbrojenia podziemnego. 

Powyższe czynności mają na celu wyeliminowanie uszkodzeń uzbrojenia podziemnego 

podczas wykonywania robót.  

Rzędna dna wykopu powinna być niższa o 10 cm od dolnej krawędzi płaszcza rury. 

Przestrzeń tą wypełnić podsypką z piasku. W miejscach wykonywania połączeń elementów 

preizolowanych, wykopy te należy odpowiednio poszerzyć i pogłębić, dno wykopu należy 

wyrównać i wykonać ze spadkiem przedstawionym na profilu. 

Górną powierzchnię płaszcza przykryć analogiczną warstwą zasypki do wysokości 10 cm 

powyżej krawędzi płaszcza. Na górnej warstwie piasku wzdłuż przewodów ułożyć należy 

taśmę ostrzegawczą (ok. 20 cm od górnej krawędzi rurociągu). Po wykonaniu obsypki 
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pozostałą część (po usunięciu kamieni i innych twardych zanieczyszczeń) zasypać ziemią 

uprzednio wybraną z wykopu zagęszczając mechanicznie. 

Rodzaj wykopu – wąskoprzestrzenny  ze skarpami o kącie nachylenia zabezpieczającym 

przed osuwaniem się skarpy, a w szczególnych przypadkach – przy zagłębieniu poniżej 1.5 m  

jako wąskoprzestrzenne umocnione szalunkami stalowymi, klatkowymi. 

3.3. Stosowany system i montaż rur. 

Przyłącza  cieplne realizowana będzie metodą naturalną. Łączenie rur przewodowych 

za pomocą spawania elektrycznego. Montaż rur może być wykonany w wykopie                   

(w wyjątkowych wypadkach dopuszcza się montaż rurociągów nad wykopem). 

Podczas montażu należy przestrzegać ściśle zasad określonych przez autora systemu. 

Sprawdzeniu radiologicznemu należy poddać 100% doczołowych połączeń spawanych. 

 

3.4. Kolizje z uzbrojeniem podziemnym. 

Elementy uzbrojenia podziemnego przedstawiono na planie sytuacyjnym. Sieci 

prowadzone w technologii rur preizolowanych umożliwiają łatwe ominięcie występujących 

przeszkód. Wszelkie roboty w rejonie uzbrojenia podziemnego wykonywać zgodnie                     

z zaleceniami protokołu NK i PN (w przypadkach koniecznych pod nadzorem użytkownika 

uzbrojenia podziemnego). Na kablach eNA i telefonicznych zastosować dwudzielne przepusty  

ochronne typu AROT A 110 PS l=2.0m. 

 

3.5. Próba szczelności. 

- na zimno wykonać na ciśnienie 1,6 MPa w temp. powyżej 0oC napełniając wodą na 24 

godz. przed próbą, 

- wynik próby uważa się z zadawalający jeżeli w ciągu 45 min. do 1 godz. nie stwierdza się 

spadku ciśnienia na manometrze, a spawy nie wykazują przecieku i zjawiska pocenia,  

- po upływie czasu próby na zimno należy obniżyć ciśnienie do roboczego i sprawdzić 

połączenia spawane przez ich obstukiwanie młotkiem o masie nie większej niż 1,5 kg               

z rękojeścią nie dłuższą niż 500 mm (Uwaga! uderzać należy nie po samym spawie lecz  po 

rurze w jego pobliżu) 

 

3.6. Wykonywanie wykopów. 

Szerokość wykopu winna spełniać warunki: 

- minimalna odległość między rurami 0,15 m, 
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-  minimalna odległość między rurą a ścianą wykopu 0,15 m, 

- głębokość wykopu min. 0,5 m od górnej krawędzi rury do powierzchni ziemi, 

- grubość warstwy wyrównawczej pod rurami 0,15 m, 

-  w miejscach spawania rur głębokość wykopu winna być pogłębiona, 

(około 0,4 m od dolnej powierzchni rury). 

3.7. Zasypywanie wykopu. 

- wypełnienie przestrzeni wokół rur wykonać szczególnie ostrożnie sposobem ręcznym nie 

powodując przesunięć rur 

- do zasypania sieci preizolowanej należy stosować piasek gruby lub średni, drobny żwir bez 

mułu, gliny i kamieni 

- zasypanie sieci rozpocząć od wykonania obsypki piaskowej 

- obsypkę należy wykonać w dwóch warstwach: 

   pierwszą od poziomu osi rurociągu a następnie między rurociągiem a wykopem -  

   warstwę tę ubijamy ubijakiem. Drugą warstwę ułożyć i zagęścić jak pierwszą do poziomu    

    min. 0,1 m powyżej krawędzi rurociągu. 

   Po wykonaniu obsypek pozostałą część wykopu wypełnić ziemią wybraną z wykopu. 

 

3.8. Wytyczne montażu rur preizolowanych. 

- dokładnie zapoznać się z projektem technologicznym przyłącza cieplnego, ze specyfikacją 

elementów wchodzących w skład ciepłociągu, 

- zaleca się wykonanie przyłącza cieplnego przy sprzyjających warunkach  pogodowych 

- spawanie rurociągów należy wykonywać w temperaturze otoczenia nie niższej niż 0oC 

- natomiast izolację i hermetyzację połączeń należy wykonywać w temperaturze nie niższej 

niż + 5oC. W przypadku pogody deszczowej lub dużej wilgotności powietrza hermetyzację 

połączeń wykonać pod osłoną, np. namiotu z folii, 

- przed przystąpieniem do montażu należy dokładnie zapoznać się z fabrycznymi 

instrukcjami, znakami umieszczonymi na rurach, 

- przed ułożeniem rur i elementów preizolowanych w wykopie, na projektowanym poziomie 

należy na końce nasunąć nasuwkę, 

- w czasie opuszczania rur, wykop powinien być zupełnie suchy. Przy układaniu rur                   

w wykopie należy pamiętać o właściwym rozmieszczeniu przewodów instalacji 

ostrzegawczej, 
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- dopuszczalne jest skracanie rur. Po skróceniu rury z jej końcówek należy dokładnie usunąć 

izolację, 

- przed wykonaniem połączeń, końce rur i kształtek oczyścić i podgrzać w celu usunięcia 

nalotów tlenków osadzonych na powierzchni rury, 

- spawanie należy prowadzić zgodnie z instrukcją montażową ostrożnie, aby nie zniszczyć  

przez podgrzanie elementów na powierzchni rury. 

3.9. Strefy kompensacyjne. 

- przed wykonaniem obsypki rurociągów należy w miejscach elementów kompensacyjnych 

wykonać strefy kompensacyjne 

- długość strefy kompensacyjnej pokazana na schemacie montażowym. 

 

3.10.  Przejście przez ściany. 

- Przejście przez ścianę budynku  3 Maja 21 - za pomocą uszczelnienia przy użyciu 

pierścieni uszczelniających typu P, dodatkowo poza uszczelnieniem systemowym na 

przejściu przez ścianę od zewnątrz zamontować uszczelnienie typ WGC 125produkcji 

Integra Gliwice. 

 

3.11. Połączenie rur preizolowanych  z rurami stalowymi. 

- połączenia z rurociągami tradycyjnymi w węźle cieplnym wykonać  z zastosowaniem 

ENDCAP zakończających szczelnie izolację z pianki poliuretanowej. 

 

3.12. System sygnalizacji stanów awaryjnych. 

- W izolacji PUR rur preizolowanych na całej długości umieszczone są przewody alarmowe. 

– 2 druty miedziane 1.5 mm 2 – jeden ocynowany. System alarmowy impulsowy. 

Przewody te należy połączyć wg technologii dostawcy rur. Prawidłowa wartość 

rezystancji izolacji dla odbioru nowego ciepłociągu wynosi min. 30 MΩ/km. 

- Połączenie przewodów wg rys. nr 2. 

- W budynku  przewody alarmowe wyprowadzić spod END- CAP. Dla przewodów 

zastosować koszulki termokurczliwe, dla przewodu miedzianego – kolor czerwony, dla 

ocynowanego – kolor dowolny (inny niż czerwony). Przewody połączyć złączką 

elektroinstalacyjną LTF, umieszczone w puszkach elektroinstalacyjnych. Puszki 

elektroinstalacyjne IP44. Przed połączeniem przewodów złączką instalacyjną  - końcówki 

przewodów oczyścić. 
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- Do rury instalacyjnej (w bliskiej odległości end – cap) przyspawać śrubę M6 łbem do 

rurociągu, wystającą ok.2 cm ponad izolację tradycyjną – masa rury przewodowej ( śruby 

nie malować.) 

 

4. Uwagi końcowe. 

 należy przestrzegać zaleceń podanych w decyzji MZIDiT Włocławek, 

 należy przestrzegać zasad określonych przez autorów systemu ZPU Międzyrzecz, 

 wymagania techniczne COBRTI INSTAL Zeszyt 4. Warunki Techniczne wykonania                

i odbioru sieci ciepłowniczych z rur i elementów preizolowanych'', 

 przed przekazaniem sieci do eksploatacji należy przeprowadzić płukanie sieci mieszanką 

wodno-powietrzną, 

 warunki ochrony p.poż – nie dotyczy. 
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5. Wykaz podstawowych materiałów. 

 

 
Lp. 

 
Nazwa elementu i jego charakterystyka 

 
Jedn.  

 
Ilość 

Norma, producent 
lub katalog 

1. 2. 3. 4. 5. 
3 Maja 21 

1.  Trójnik wznośny TW 200/65 szt. 2 TW 200/65 
2.  Rury preizolowane systemu ZPU 

Międzyrzecz  65/140 mm dł. 12.0 m 
szt. 2 R – 65/140 

L=12.0m 
3.  Kolano preizolowane K65/90°  szt. 4 K65/90° 
4.  Zawór kulowy preizolowany DN65 szt. 2 ZK65 
5.  Zespół złącza – sieciowany radiacyjnie z  

podwójnym uszczelnieniem i 2 korkami do 
wtopienia dla rur  200/315 

kpl. 4  

6.  Zespół złącza – sieciowany radiacyjnie z  
podwójnym uszczelnieniem i 2 korkami do 
wtopienia dla rur  65/140 

kpl. 12  

7.  Pierścień gumowy 140 szt. 4 P – 140 
8.  Uszczelnienie WGC DN 125 szt. 2 WGC DN 125 
9.  Zakończenie izolacji - rękawa 

termokurczliwy (END-CAP)  140 mm 
szt. 2 E - 140 

10.  Rura stalowa czarna bez szwu DN 65mm + 
izolacja 

m 8  

11.  Rura stalowa czarna bez szwu DN 15 mm + 
izolacja  

m 4  

12.  Zawór kołnierzowy  DN 65 + kołnierze 
Dn65 (2szt.) 

kpl. 2 DZT 

13.  Zawór kołnierzowy DN 15 + kołnierze 
Dn15(2szt.) 

kpl. 4 DZT 

14.  Manometr R100, 0-2.5 MPa z króccem 
manometrycznym 

szt. 1 KFM 

15.  Taśma ostrzegawcza  mb 28 T – 150 
16.  Naczynia odpowietrzające o poj. 2.5dm 3 z 

odpow. z rury stalowej DN 15 
   kpl.       2  

17.  Poduszki kompensacyjne l =1.0 gr. 40 mm    szt. 26 1000x250x40 
18.  Rura ochronna AROT A 110 PS l=2.0m          

( niebieska) 
   szt. 5  

19.  Rura ochronna AROT A 160 PS l=2.0m          
( czerwona ) 

   szt. 1  

20.  Puszka elektroinstalacyjna IP 44 szt. 2  
21.  Złączka elektroinstalacyjna LTF szt. 2  
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Lp. 

 
Nazwa elementu i jego charakterystyka 

 
Jedn.  

 
Ilość 

Norma, producent 
lub katalog 

1. 2. 3. 4. 5. 
3 Maja 25 

22.  Trójnik wznośny TW 200/80 szt. 2 TW 200/80 
23.  Rury preizolowane systemu ZPU 

Międzyrzecz  80/160 mm dł. 6.0 m 
szt. 3 R – 80/160 

L=6.0m 
24.  Kolano preizolowane K80/90°  szt. 2 K80/90° 
25.  Kolano preizolowane K80/85° szt. 2 K80/85° 
26.  Zawór kulowy preizolowany DN80 szt. 2 ZK80 
27.  Zespół złącza – sieciowany radiacyjnie z  

podwójnym uszczelnieniem i 2 korkami do 
wtopienia dla rur  200/315 

kpl. 4  

28.  Zespół złącza – sieciowany radiacyjnie z  
podwójnym uszczelnieniem i 2 korkami do 
wtopienia dla rur  80/160 

kpl. 11  

29.  Zakończenie przyłącza w pkt. PZ1 
dennica DN80 2szt. + spinka cyrkulacyjna 
DN10 Kr6 zaizolowane: 
kołnierz DN 10 – 2szt. 
kryza 6mm – 1 szt.  
rura DN 10 - 2.0m + 2 kolana hambur. DN10 
Złącza termokurczliwe z opaskami 
termokurczliwymi  NT80/160 i pianką – 3kpl. 
Spinkę cyrkulacyjną wykonać z rury stalowej 
wraz z kołnierzami DN10, pomiędzy kołnierze 
wstawić kryzę dławiącą Kr6. Przewody 
zabezpieczyć antykorozyjnie i zaizolować przy 
pomocy złączy NT. Elementy ( z nasuwki 
termokurczliwej) podocinać i pospawać 
ekstruderem. Zaizolować pianką 

kpl. 1  

30.  Taśma ostrzegawcza  mb 28 T – 150 
31.  Poduszki kompensacyjne l =1.0 gr. 40 mm    szt. 30 1000x250x40 
32.  Rura ochronna AROT A 110 PS l=2.0m          

( niebieska) 
   szt. 5  

33.  Rura ochronna AROT A 160 PS l=2.0m          
( czerwona ) 

   szt. 1  

 
Dopuszcza się zastosowanie materiałów innych producentów niż wymienione w projekcie 
przy zachowaniu równoważnych parametrów. 
Wszystkie rury i kształtki preizolowane z instalacją alarmową impulsową. 
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Włocławek, dnia 14.11.2022 r. 
 

 

 

Ja niżej podpisana : 

Renata Żebrowska, posiadająca uprawnienia budowlane do projektowania bez 

ograniczeń  w specjalności instalacyjnej nr KUP/0055/POOS/05, 

projektant projektu zagospodarowania terenu zamierzenia budowlanego pn: 

          Budowa przyłączy cieplnych  do budynków mieszkalno - usługowych 

zlokalizowanych  we  Włocławku przy ul. 3 Maja 21 i 3 Maja 25 KM 45 
 

 
…………………………………………………………………………………………………………..…......… 
 

(nazwa projektu, lokalizacja, działka) 
 
oświadczam, że w/w projekt został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz 
zasadami wiedzy technicznej. 
 

 
 
 

………………………………… 
 

                                                                                                                         (podpis) 
 

 

Podstawa prawna: art. 34 ust. 3 d pkt. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (tekst jednolity 

Dz.U. z 2020 r. poz. 1333) 

 







Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2022-10-18 roku przez:

Pani Renata Żebrowska o numerze ewidencyjnym KUP/IS/0361/05
adres zamieszkania ul. Wiejska 18/175, 87-800 Włocławek
jest członkiem Kujawsko-Pomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada
wymagane ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne do dnia 2023-10-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Renata Staszak, Przewodniczący Rady Kujawsko-Pomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

KUP-F6G-YD7-QF1 *

 
 
 
 
 
Digitally signed by Renata Staszak 
Date: 2022.10.18 10:50:40 CEST 
Reason:Elektroniczne zaświadczenie PIIB 
Location: Bydgoszcz













































 

Informacja dotycząca Planu Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia 
 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia inwestycyjnego 

Przedmiotem inwestycji jest budowa przyłączy cieplnych do budynków mieszkalno – 

usługowych we Włocławku przy ulicy 3 Maja 21 i 3 Maja 25 w ramach projektu 

inwestycyjnego „Likwidacja niskich emisji w ramach Starego Miasta Włocławek – etap II. 

Projektowane przyłącza zlokalizowane będą w pasie drogowym ulicy 3 Maja -  działka nr 151 

KM 45. Projektowane przyłącza  wybudowane zostaną przed przebudową ulicy 3 Maja w 

ramach inwestycji UM Włocławek pn.: 3 Maja woonerfem/ przebudowa ulicy 3 Maja. 

Projektowane przyłącza cieplne z rur preizolowanych o średnicach 2xDN65/140, 

2xDN80/160 będą włączone poprzez trójniki do istniejącej niskotemperaturowej sieci 

ciepłowniczej 2x200/315 w ulicy 3 Maja.  

Układ projektowanej s.c. (wg odrębnego opracowania) i projektowanego przyłącza cieplnego 

pokazano na projekcie zagospodarowania terenu rys. nr 1. 

 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

Na terenie objętym projektowaną inwestycją są zlokalizowane n/w obiekty podziemne: 

 Kable telefoniczne tA, 

 Kable energetyczne eN i eNA, 

 Sieć i przyłącza gazowe, 

 Sieć kanalizacji deszczowej i sanitarnej, 

 Sieć i przyłącza wodociągowe. 

 

3. Elementy zagospodarowania terenu które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi: 

Następujące elementy zagospodarowania mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa                          

i zdrowia ludzi: gazociągi, kable elektryczne i telekomunikacyjne, słupy energetyczne. 

 
 

4. Zagrożenia występujące podczas realizacji robót szczególnie 

niebezpiecznych: 

 wykonywanie wykopów o ścianach pionowych o głębokości większej niż 1,5 m – 

wysokie niebezpieczeństwo przysypania ziemią w razie zaniechania lub wadliwego 

wykonania rozpór, 



 

 roboty wykonywane przy użyciu dźwigów – roboty rozładunkowe i montażowe, 

 prowadzenie robót w jezdni w bezpośrednim sąsiedztwie poruszających się pojazdów, 

 roboty montażowe prowadzone w przestrzeniach zamkniętych – węzeł ciepłowniczy 

Inne zagrożenia związane z: 

 prowadzeniem robot w rejonie chodników dezorganizujące lub uniemożliwiające ruch 

pieszy 

 prowadzenie robót po trasie przecinającej kierunki przemieszczania się pieszych 

 prowadzenie robot w sąsiedztwie budynków mieszkalnych – hałas pracującego 

sprzętu oraz ciągły ruch samochodów ciężarowych 

Sposób prowadzenia instruktażu przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 

niebezpiecznych: 

 przeszkolenie pracowników z przepisami BHP na budowie, 

 udzielenie informacji o koniecznych środkach ochrony indywidualnej 

zabezpieczających przed skutkami zagrożeń, 

 określenie osób oraz zasad bezpośredniego nadzoru nad pracami, 

 określenie zasad postępowania podczas wypadku, 

 wskazanie dróg ewakuacyjnych z placu budowy. 

 

5. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom 

wynikającym z wykonywania robót w strefach szczególnego zagrożenia 

zdrowia lub ich sąsiedztwie: 

 plac budowy należy zabezpieczyć przed dostępem osób nieupoważnionych do 

przebywania na terenie budowy, 

 teren budowy należy wydzielić trwałym ogrodzeniem oraz odpowiednio oznakować 

strefy szczególnego zagrożenia zdrowia, ze szczególnym uwzględnieniem wyjazdu na 

drogę publiczną, miejsca składowania materiałów budowlanych oraz prowadzenia 

robót na wysokości powyżej 5,0 m 

 w miejscu widocznym należy umieścić tablicę informacyjną budowy 

 wykopy zabezpieczyć barierami ochronnymi i wyposażyć w drabiny umożliwiające 

szybką ewakuację pracowników w razie powstania zagrożenia 

 pomieszczenia magazynowe i składowiska, a także inne obiekty i urządzenia 

tymczasowe na placu budowy muszą być wyposażone w sprzęt ochrony 



 

przeciwpożarowej. Dla pomieszczeń zamkniętych są to gaśnice i koce z materiałów 

niepalnych, a dla terenu otwartego zbiorniki z piaskiem, wiadra, bosaki, oskardy i 

łopaty skupione w specjalnych stanowiskach ppoż. 

 w miejscu dostępnym należy umieścić apteczkę ze środkami pierwszej pomocy, 

 na placu budowy oraz w jego otoczeniu należy zapewnić bezpieczną i sprawną 

komunikację umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych 

zagrożeń 

 zapewnić nadzór właścicieli uzbrojenia nad robotami budowlanymi prowadzonymi w 

pobliżu istniejącego uzbrojenia podziemnego i naziemnego 

 wyposażyć pracowników w niezbędne środki ochrony indywidualnej 

 zapewnić łączność telefoniczną na terenie budowy 

 stosować sprawdzone technologie wykonywania robót, w których pracownicy są 

przeszkoleni. W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia 

pracowników osoba kierująca pracownikami obowiązana jest do niezwłocznego 

wstrzymania prac i podjęcia działań w celu usunięcia tego zagrożenia. 

Wszystkie prace związane z projektem wykonywać zgodnie z warunkami przepisów i norm w 

zakresie wykonywanych instalacji sanitarnych i przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. 

Przedmiotowa inwestycja nie wymaga opracowania planu BIOZ. 

 

Kierownik budowy zabezpiecza realizację budowy w oparciu o projekt budowlany oraz 

projekt organizacji ruchu na czas budowy. 

Pracownicy są zobowiązani do przestrzegania przepisów BHP oraz instrukcji użytkowania 

maszyn, urządzeń i materiałów. 

Uwagi końcowe: 

1. Całość robót należy prowadzić pod nadzorem MPEC SP. z o.o. Włocławek 

2. Wykopy należy wykonywać wąskoprzestrzenne szalowane poziomo wypraskami. 

3. Zasypkę wykopów należy wykonywać warstwami z ubiciem każdej warstwy. 

4. Do pierwszej warstwy zasypki należy stosować suchy piasek pozbawiony kamieni. 

5. W trakcie wykonywania robót należy przestrzegać zaleceń ZUD i przepisów BHP. 

6. W miejscu skrzyżowania z uzbrojeniem podziemnym roboty należy wykonywać ręcznie                                           

     z zachowaniem szczególnej ostrożności. 

7. W trakcie wykonywania robót ziemnych mogą zostać ujawnione, nie wykazane na mapie              



 

     geodezyjnej, elementy uzbrojenia podziemnego. Należy je także odpowiednio                              

      zabezpieczyć  i zgłosić do właściwych służb. 

8. Po wykonaniu s.c. uprawniony geodeta winien wykonać inwentaryzację powykonawczą. 

9. Rury i armaturę należy montować zgodnie z instrukcją montażową producenta. 
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OZNACZENIA:

                   PRZEWÓD MIEDZIANY OCYNOWANY

                   PRZEWOD MIEDZIANY



TW1

PRZYŁĄCZE UL. 3 MAJA 21

UKŁAD POMIAROWO -
ROZLICZENIOWY
wg odrębnego
opracowania

PS 1 PS 2 BUD

dz. 151 KM 45 
ulica 3 MAJA

pieszojezdnia - kostka betonowa



TW2

PRZYŁĄCZE UL. 3 MAJA 25

dz. 151 KM 45 
ulica 3 MAJA

pieszojezdnia - kostka betonowa

RURY UŁOŻONE RÓWNOLEGLE RURY UŁOŻONE JEDNA NAD DRUGĄ
ZASILANIE GÓRA, POWRÓT DÓŁ

do budynku 3 Maja 25
wg odrębnego opracowania

PS 3 PS 4 PZ1



SYTUACJA RUR PREIZOLOWANYCH
W WYKOPIE.
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ZAMKNIĘCIE IZOLACJI
KONCÓWKA TYP END-CAP
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SZCZEGÓŁ PRZEJŚCIA
PRZEZ ŚCIANĘ

USZCZELNIENIE WGC
INTEGRA

PRZEJŚCIE PRZEZ ŚCIANĘ
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